
 

 

 
 
 
 
 
Grußwort von Stadtpräsidentin Cathy Kietzer aus Anlass der Abschlussveranstaltung 
der 5. Mettenhofer Kulturtage 
Samstag, 5. November 2011, 17.30 Uhr 
AWO-Stadtteilcafe, Vaasastraße 2 
 
Sehr geehrter Herr Lindner, lieber Herr Sell und lieber Herr Jesse, liebe Gäste, 
 
Leider gehen heute die 5. Mettenhofer Kulturtage zu Ende. „Mettenhofer Kulturtage – war 
das etwa schon alles?“ – Dieser Frage sind Bürgerinnen und Bürger in einem Workshop 
nachgegangen. Meine Meinung dazu lautet: Was heißt hier schon?  
 
Wer die Entwicklung der Mettenhofer Kulturtage in den vergangenen fünf Jahren verfolgt hat, 
weiß, dass die Kulturtage 2007 noch mit neun Veranstaltungen in acht Tagen gestartet sind. 
Heute sind daraus 38 Veranstaltungen in 16 Tagen geworden. Das ist sehr beeindruckend. 
Mit insgesamt mehr Veranstaltungen und mehr Tagen präsentierten sich zu den diesjährigen 
Mettenhofer Kulturtagen zunehmend auch Künstlerinnen und Künstler außerhalb des 
Stadtteils an der Veranstaltungsreihe. Gleichzeitig kommen auch immer mehr 
Besucherinnen und Besucher aus dem ganzen Stadtgebiet nach Mettenhof, um an den 
zahlreichen kleinen und großen Veranstaltungen sowie Mitmachaktionen teilzuhaben.  
 
Die Kulturtage haben sich in den fünf Jahren ihres Bestehens zu einem festen 
Programmpunkt im städtischen Veranstaltungskalender gemausert. Immer auf der Suche 
nach neuen Veranstaltungspunkten. 
 
Wenn ich also auf diese Frage „Mettenhofer Kulturtage – war das schon alles?“.  
antworten soll, dann sage ich: Ja, für dieses Jahr war‘ s das – fast! Ich bin schon sehr 
gespannt, was uns die Macherinnen und Macher der Mettenhofer Kulturtage im nächsten 
Jahr für ein tolles Programm bescheren werden. 
 
Meine Damen und Herren, 
ich möchte mich an dieser Stelle ganz herzlich bei allen Mitwirkenden für die tollen Tage 
bedanken – allen voran bei Ihnen, Herr Lindner, lieber Cai-Uwe, aber auch bei allen anderen 
Mitgliedern der Arbeitsgemeinschaft Mettenhofer Kulturtage und ihren zahlreichen 
Unterstützerinnen und Unterstützern. Vielen Dank für das abwechslungsreiche Programm. 
Ich habe keinen Zweifel daran, dass Sie auch im nächsten Jahr ein großes Publikum nach 
Mettenhof locken werden. 
 
Bei der Gelegenheit möchte ich Sie gerne noch einladen in der kommenden Woche im Kieler 
Rathaus vorbeizuschauen. Dort feiern wir zwischen dem 7. und 12. November den 100. 
Geburtstag des Rathauses. Ich würde mich freuen, Sie während der Festwoche im Rathaus 
begrüßen zu dürfen. Ein umfangreiches Programm mit Konzerten, spannenden Vorträgen 
und unterhaltsamen Führungen, bei denen das ein oder andere gut gehütete Geheimnis 
gelüftet wird, warten auf Sie. Kommen Sie zahlreich und lernen Sie das Rathaus und die 
Stadtverwaltung von einer ganz anderen Seite kennen. Vor allem am „Tag der offenen Tür“ 
am Sonnabend, 12. November, gibt es für die ganze Familie viele Aktionen. 
 
Meine Damen und Herren, 
 



 

 

gleich im Anschluss heißt es nun „Heute hau‘ n wir auf die Pauke...!“ Gemeinsam mit Gerd 
Sell und Sven Jesse gehen wir musikalisch zurück in die Zeit der Wirtschaftswunderjahre. 
Und wer von Ihnen den Text des gleichnamigen Liedes von Tony Marshall kennt, der weiß 
„Heute hau‘ n wir auf die Pauke, ja wir machen durch bis morgen früh!“ Genießen Sie die 
heutige Veranstaltung und freuen Sie sich mit mir zusammen auf die Mettenhofer Kulturtage 
2012. Vielen Dank und auf Wiedersehen im nächsten Jahr! 


